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Beslisnota Kamervragen VVD van het lid Minhas 
Initiatiefvoorstel voor het volledig democratiseren van 
waterschapsbesturen 

Aanleiding 

Op 12 oktober 2022 zijn Kamervragen van het lid Minhas van de VVD ontvangen 
over de stand van zaken met betrekking tot het initiatiefvoorstel van de leden 
Bromet en Tjeerd de Groot over het volledig democratiseren van de 
waterschapsbesturen (oorspronkelijke titel). Na het amendement van de leden 
Grinwis, Maatoug en Sneller is de inhoud van dat voorstel gewijzigd en is het  
opschrift overeenkomstig gewijzigd: Voorstel van wet van de leden Bromet en 
Tjeerd de Groot tot wijziging van de Waterschapswet in verband met het 
schrappen van de geborgde zetels voor de categorie bedrijven, het schrappen van 
de eis dat ten minste één lid van het dagelijks bestuur houder is van een 
geborgde zetel en het introduceren van een vaste verdeling van de resterende 
geborgde zetels. Het lid Minhas verzoekt om beantwoording binnen 1 week (19 
oktober). 

Het lid Minhas stelt onder meer vragen over het tijdpad, en vraagt of in het kader 
van zorgvuldige voorbereiding en procedures voor de waterschapsverkiezingen 
van 2023 het nog aanvaardbaar is om de wetswijziging voor deze verkiezingen 
inwerking te laten treden. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de beantwoording op de bijgevoegde Kamervragen te 
ondertekenen. 

Kernpunten 
U wordt geadviseerd om richting de Tweede Kamer inhoudelijk niet vooruit te 
lopen op het debat in de Eerste Kamer.  
Het lid Minhas stelt vragen en geeft zorgpunten aan die ook bij de schriftelijke 
behandeling van het initiatiefvoorstel door de Eerste Kamer aan de orde zijn 
gekomen. Met de dichterbij komende waterschapsverkiezingen van 15 maart 
2023 geeft hij aan dat er behoefte is aan een nadere duiding van het tijdpad voor 
de inwerkingtreding van het initiatiefvoorstel en vraagt u daar snel duidelijkheid 
over te bieden. 

De parlementaire behandeling van het initiatiefvoorstel is nog niet afgerond, 
daardoor kan helaas op dit moment nog geen uitsluitsel worden gegeven aan de 
betrokkenen bij de aankomende waterschapsverkiezingen. De vaste commissie 
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voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving van de Eerste Kamer heeft op 10 
oktober jl. het verslag over het initiatiefvoorstel uitgebracht.  
 
Daarin zijn aan zowel de initiatiefnemers als aan de regering (waaronder ook de 
Minister van BZK) vergelijkbare vragen gesteld en zorgen geuit over het goed 
kunnen verlopen van de waterschapsverkiezingen in 2023 (zie bijlage 2). Uiterlijk 
4 november 2022 zal, conform het verzoek van genoemde commissie, door u op 
die vragen worden gereageerd. Daarmee is de beantwoording vanuit de regering 
tijdig gereed voor de plenaire behandeling van 8 november in de Eerste Kamer.  

Krachtenveld 
Uit het verslag blijkt dat er zorgen bij een aantal fracties in de Eerste Kamer zijn, 
waaronder die van het CDA, de VVD, en de SGP, over het moment van invoering 
van de wetswijziging in relatie tot de (on)mogelijkheid voor partijen om zich op de 
waterschapsverkiezingen voor te bereiden. Zij vragen of het te voorziene tijdpad 
in het kader van de noodzakelijke gedegen voorbereiding en alle daarmee 
samenhangende procedures van voldoende zorgvuldigheid getuigt. Dit zal naar 
verwachting een belangrijk onderdeel worden van het plenaire debat met de 
Eerste Kamer.  
Het is nog niet duidelijk of het initiatiefvoorstel op een meerderheid in de Eerste 
Kamer kan rekenen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief  Beantwoording van de 
Kamervragen gesteld door het 
lid Minhas 

2 Vragen van de commissie IWO 
in relatie tot de Kamervragen 
van het lid Minhas 

Selectie van vragen uit het 
verslag van de vaste commissie 
voor IWO die raken aan de 
gestelde vragen door het lid 
Minhas 
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